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115 Un cavo di nylon si comporta come una molla che ha co-

**¢ stante elastica 5,0 x 10* N/m. Con questo cavo trascinia-
mo sul pavimento una cassa di 280 kg a velocita costante.
Il coefficiente di attrito dinamico tra la cassa e il pavi-
mento ¢ 0,11. Calcola:

» il valore della forza di attrito che si esercita tra la cassa
e il pavimento;

» il valore della forza esercitata dal cavo sulla cassa;

» di quanto si allunga il cavo mentre trascina la cassa.
[3,0 x 10?N; 3,0 x 10> N; 6,0 mm]
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118 Un pescatore sta pescando con una lenza di costante ela-

#*® stica 3000 N/m e che puo allungarsi al massimo di 1,8 cm F;,(, = KX =
senza spezzarsi. A un tratto, una trota di 4,5 kg abbocca |

all’esca e inizia a tirare verso il basso in verticale con una (4 -2 ) ( N
forza di modulo pari a 20 N. = (1, 8x40 m )(3a00 = ) =

» La trota riuscira a trarsi in salvo spezzando la lenza?

» Seriesce a estrarre la trota dall’acqua, il pescatore potra =54 N 7z 20N
tirarla verso 'alto senza che la lenza si spezzi?

» Quanto vale la massa del pesce piti grande che puo pe- & bl mene b e

scare con la lenza?
(
(5,5 kg] ol ocq o

E%uzm%=<4,5 kog ) (9,8 %{}:44,4 N = 44N < 54N
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120 Unamolla ¢ lunga 15 cm. Quando ¢ sottoposta a una for-
#*® zadi 10 N la sua lunghezza diventa 20 cm.

» Quanto misura la sua lunghezza se invece viene com-
pressa da una forza di 8 N?

[11 cm]
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